

渝中报



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2025年12月

15

星期一

乙巳年十月廿六

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第140期

(总第2271期)

今日4版

共谋通道建设 共享发展繁荣 2025陆海新通道国际工商会联盟年会在渝中举行

本报讯 (首席记者 刘侃)

12月10日,2025陆海新通道国际工商会联盟年会在渝中举行,来自18个国家(地区)的21家外国工商会、国内“13+2”省(区、市)的90余家企业和机构,以及500余名国内外工商界人士参加,共同擘画区域协同发展新蓝图。

中国贸促会副会长刘健男,市政府副市长徐建,市政府副秘书长龚锐,市贸促会党组书记何毅,区委书记黄茂军,中国国际商会副秘书长徐梁,市贸促会会长邓琳,老挝国家工商会主席吴迪·苏万那冯,伊朗中国工商会会长马吉德雷扎·哈里里,新加坡中国商会会长卓潮来,英中商

业发展中心主任约翰·麦克莱恩等出席开幕式。

本次会议以“共谋通道建设,共享发展繁荣”为主题,包括开幕式、工商会圆桌会、企业国

际合规建设暨商法服务交流会、国际贸易发展与标准合作交流会等系列活动。

据悉,陆海新通道国际工商会联盟自去年11月成立以来,发展迅速。截至今年11月30日,新增23家成员单位,成员总数已达42家,企业合作伙伴达108家。展望未来,联盟将继续加强成员协同联动,做大做强“一展会两平台三中心”,发挥桥梁纽带作用和机制性平

台功能,打造更多具有联盟辨识度的标志性成果,为区域高质量发展与高水平开放注入持久动力,让合作成果惠及通道沿线各国人民。

加快建设陆海新通道是国家战略。近年来,重庆作为通道物流和运营组织中心,扎实推进通道建设取得了新的重要进展。在各方共同努力下,陆海新通道物流网络不断拓展,已辐射至全球127个国家和地区的581个港口,成为推动区域经济发展的强劲引擎;贸易规模不断提升,今年前10个月,西部陆海新通道沿线“13+2”省(区、市)经通道进出口额达7807.9亿元,增

长17.3%,保持强劲增长势头。

“十四五”以来,渝中深度融入西部陆海新通道建设,着力推动“通道+产业”融合发展,助力重庆内陆开放综合枢纽建设。截至目前,全区A级物流企业达9家;2024年重点企业为通道集货超3万标箱、货值达60亿元,分别占全市的12.3%、12.8%。



APP
图文报道

区委常委会举行会议

传达学习贯彻中央经济工作会议精神 研究部署全区招商引资等工作

黄茂军主持并讲话

本报讯 (记者 袁侨鸽)12月12日,区委常委会举行会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议、在中共中央政治局会议、在党外人士座谈会上的重要讲话精神,听取全区招商引资等工作情况汇报,研究部署有关工作。

区委书记黄茂军主持并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会把握党中央对形势的科学判断和做好新形势下经济工作的“五个必须”的规律性认识,深刻领会把握做好明年经济工作的总体要求、政策取向和“八个

坚持”的重点任务,深刻领会把握加强党对经济工作的全面领导的根本要求,切实按照市委、市政府部署要求,紧起来,跑起来,干起来,全力以赴、冲刺攻坚,确保收好官、开好局,以实干实绩实效扛起大区担当,展现母城作为。要扎实抓好岁末年初各项重点工作,全力推动项目投资放量,促进重点产业增长,加快消费提质升级,落实改革攻坚任务,推动高水平对外开放,进一步加强企业联系服务,坚决打好污染防治攻坚战,全方位加强欠薪治理,守牢民生底线,深入抓好除险固安,坚持积极务实的目标导向,系统深入谋划明年经

济工作和一季度重点工作,为实现良好开局打牢基础。要锤炼“严、细、深、实”工作作风,强化晾晒比拼,推动比学赶超,把各项工作往实里抓、往深处做、往细处落。

会议指出,要牢固树立“抓企

业就是抓发展、谋项目就是谋未

来”的理念,拿出争的意识、拼的干劲、赢的决心,全力冲刺招

商引资全年目标,一体推进招商稳商育商,为推动高质量发展聚势赋能。要进一步提升服务企

业、服务发展质效,深化“三同”

“两不”营商环境,主动转换角

色、换位思考,秉承契约精神、乙

方思维,落实好三级走访联系服

务机制,加强企业全生命周期服

务,营造高效便捷、办事无忧的政

务环境,公平竞争、大有可为的

市场环境,公正透明、重信践

诺的法治环境,筑巢引凤、降本

增效的要素保障环境,持续擦亮

“宜商渝中”品牌。要健全完善

工作机制,拧紧责任落实机制,

加强工作保障机制,定严督查考

评机制,引导全区各级各部门切

实把招商引资作为分内之事、应

尽之责,推动形成上下联动、横

向协同、多维发力、齐抓共管的

“大招商”格局。

会议听取区委十三届八次全会筹备情况汇报,审议相关会

议材料,研究了其他事项。

走在前 争一流 | 奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页

打造成渝超大城市互动主题风景道 渝中23个特色文旅点位入选



半山崖线鹅岭栈桥吸引众多市民、游客赏景游玩。

本报资料图片

(下转2版)

创先争优 看渝中

共享西部陆海新通道开放机遇 中国贸促会刘健男一行巡展 黄茂军参加

本报讯 (首席记者 李一)12月10日,第二届陆海优品展洽会在渝中举行,中国贸促会副会长刘健男在开幕式后前往全国首批示范步行街——解放碑步行街巡展。区委书记黄茂军参加。中国国际商会副秘书长徐梁,市贸促会会长邓琳、副会长杨绪超,副市长薛坪参加。

刘健男一行走进展区,与参展企业、商家负责人交流,询问了解展品产地、特色优势、

市场渠道等情况,鼓励企业、商家进一步增强开放意识,推动更多“中国好物”扬帆出海、更多海外优质产品走进国内千家万户,让开放发展红利惠及各方。

据了解,本次展洽会共吸引国际陆海贸易新通道沿线12个国家和西部陆海新通道沿线“13+2”省(区、市)的50家优质企业和商家参展,共享西部陆海新通道开放机遇。

深化合作 共谋发展 “心遇新加坡”(重庆站)活动在渝中启幕 陈海泉陈知恩黄茂军谢东出席

本报讯 (首席记者 刘侃)12月12日,“心遇新加坡”(重庆站)活动在渝中启动。本次活动以“渝越山海‘新’向未来”为主题,通过“文化美食沉浸式体验+高端商业对话”的创新模式,为渝新深化合作、共谋发展注入新活力,为市民带来一场融合视觉、味觉与文化的狮城盛宴。

新加坡驻华大使陈海泉,新加坡驻成都总领事馆总领事陈知恩,区委书记黄茂军,区委副书记、区长谢东,区委副书记、常务副区长邓光怀,中国新加坡商会会长王子元等出席启动仪式。

陈海泉表示,2025年恰逢新加坡建国60周年,也是中新建交35周年,在这样重要的年份,中国新加坡商会举办“心遇新加坡”系列活动,非常有意义。希望通过一系列活动,把一个多元、开放、充满活力的新加坡带到中国朋友面前,亲身感受狮城魅力。对于在中国工作、生活的新加坡人而言,此次活动是大家相聚交流的好机会;对中国朋友来说,这是一个走近新加坡、认识新加坡的窗口。

谢东表示,过去十年,是渝中与新加坡互联互通、硕果累累的十年,是深度合作、示范引领的十年,是创新突破、活力迸发的十年,渝中先后引入新资企业50余家、占全市30%,落地30余个重点项目,投资超56亿美元、占全市20%,已成为新加坡企业开拓西部市场的第一站。“心遇新加坡”系列活动,标志着渝中与新加坡在人文交融、经贸合作等方面迈上全新台阶。展望未来,渝中将构建更加紧密的联动协调机制,提供更加有力的集成政策支持,营造更加优越的国际化发展环境,全力打造近悦远

来的投资兴业热土。诚邀更多新加坡及全球伙伴,共同为中新互联互通项目的下一个“金色十年”注入澎湃动能。

当晚,一场别具风情的新加坡娘惹传统婚礼秀将气氛推向高潮,传统仪式与现代演绎完美融合,让市民、游客更深入地感悟新加坡文化魅力,引得大家连连称赞。

在现场,“心遇新加坡”文化美食集市打造了最具新加坡特色的七大展区以及中新互联互通项目展示区,通过美食、互动、表演、音乐等方式,为市民带来一场融合视觉、味觉与文化的狮城盛宴。在甘榜格南街区,马来蜡绘的细腻笔触与沙爹烟火的香气交织弥漫;在实龙岗路街区,纱丽换装体验与拉茶制作动态展演相映成趣;在如切路街区,娘惹珠绣的匠心展示与传统婚礼沉浸式首秀同步呈现……让市民足不出境即可沉浸式体验新加坡多元文化肌理。

除了新加坡文化美食集市,活动还围绕中新互联互通项目,聚焦金融投资、航空产业、科技等重点领域,搭建高效对话平台。重庆—新加坡商界交流晚宴、中新互联互通项目企业对接会、中新互联互通项目考察活动等系列活动相继开展,助力新方深入了解重庆的商业环境、投资潜力及合作机会,为渝新合作升级开辟新空间。

新加坡知名美食品牌代表还将走访重庆

天地、大都会东方广场、重庆来福士购物中心、朝天门、城里等核心商业载体与特色街区,推动新加坡美食品牌落地渝中,助力两地餐饮文旅产业融合发展。

渝中区委召开系列座谈会 征求对中共重庆市渝中区委 关于制定渝中区国民经济和社会发展 第十四个五年规划的建议的意见 黄茂军主持并讲话 谢东张焕伦出席

本报讯 (首席记者 李一)12月8日至12日,渝中区委召开系列座谈会,就中共重庆市渝中区委关于制定渝中区国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议开门问策,广泛听取区级领导、部门、管委会、街道、国企及专家学者、企业家、党外人士代表意见建议,汇聚众智共绘渝中发展新蓝图。

区委书记黄茂军主持并讲话。区委副书记、区长谢东,区人大常委会主任张焕伦,区委副书记邹晓宇,全体在家区领导,区法院、区检察院、区人武部主要负责同志出席。

会议听取了区委办关于《渝中区国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议(征求意见稿)》有关情况汇报。专家学者、企业家代表吴家农、黄钟仪、郭明、张彬、徐迪锋、汤卫东、汤伦华、王维、王欢、刘岚、黄合串、张

(下转2版)

汇聚全球商机 共谋开放机遇 第二届陆海优品展洽会在渝中举行

本报讯 (记者 徐潇)12月10日,第二届陆海优品展洽会(以下简称“展洽会”)在渝中举行。本届展洽会为期五天,以“通联陆海,贸启新程”为主题,通过展览展示、对接洽谈、文化互动等多种形式,搭建国内外优质商品展示交易与经贸合作高端平台,推动国内优品“走出去”与沿线国家地区优质商品“引进来”,共享陆海新通道开放机遇。

中国国际贸易促进委员会重庆市委员会

党组书记、重庆国际商会会长何毅,重庆市

商务委员会副主任孙熙勇,重庆市人民政府口岸和物流办公室二级巡视员陈尚文,渝中区委副书记、区长谢东,渝中区区委常委、常务副区长邓光怀出席。乌拉圭、英国、老挝、伊朗、新加坡、文莱、赞比亚、乌兹别克斯坦、泰国等国家外宾及各国驻重庆总领事馆代表,西部陆海新通道沿线“13+2”省(区、市)贸促会代表,市内外重点行业协会、供需对接企业代表参加。

(下转2版)